

О Т Ч Е Т

**За дейността на читалище „Васил Левски – 1931“ с. Синапово,
община Тополовград, област Хасково, за периода**

01.01.2023– 31.12.2023 година

Уважаеми читалищни деятели,

Дами и господа,

Днес провеждаме Отчетно събрание за периода 01 януари – 31 декември 2023 година, съгласно разпоредбите на чл.14, ал.1, т.8 от Закона за народните читалища.

Отчетът, който ще представим пред вас, ще засегне основните дейности в работата на читалището – библиотечна, културно масова работа, художествена самодейност, организация и управление, произтичащи от приетите в Устава задължения.

Една от дейностите на читалището е библиотечната. През изтеклия период са прочетени 414 броя книги, взети за дома. Записали са се - 39 читатели, от които – 15 до 14 годишна възраст. През изтеклия период няма набавена нова литература. Библиотечния фонд наброява 13965. броя библиотечни единици.

Необходимо е набавяне на нова литература, като по-нови заглавия, детски и ученически книги. Трябва да се търсят някакви форми за обогатяване на библиотечния фонд. Интерес към книгите имат най-малките деца и малък брой читатели от други възрастови групи. Книгите ще продължават да ни служат, въпреки навлизането на компютрите и интереса към тях.

Културно масова дейност:

Една част от честването на бележити дати и събития, от местен и национален мащаб, става съвместно с кметството, училището и детската градина. Такива са честването на Трети март – Национален празник на Р.България, Двадесет и четвърти май – Ден на българската просвета и култура и славянската писменост, Първи ноември – Ден на народните будители.

На първи март – Баба Марта със самодейци от читалището, посетихме детската градина и училището в селото, като зарадвахме децата със мартеници. Също завързахме мартеници и на жители из селото, което създаде една празнична атмосфера, един малък празник.

Осми март – Международния дена на жената беше отпразнуван от жените на селото с много музика, танци, забавления, викторина, подаръци.

На 02. август, беше поканен оркестър „Елхово“ и гайдарския състав „Караджата“ от град Пловдив, с ръководител Явор Бобев, който е потомък на синаповци. Те веселиха жителите и гостите на Синапово в празничната вечер. От кмета на Синапово - Тенчо Янчев, бяха организирани народни борби, в които имаше участници от различни възрастови групи. Съответно бяха раздадени парични награди в класирането. Финансово събора се спонсорира от местни земеделски производители и животновъди, но пожелаха да не се споменават имената им.

Събора ни е едно от най-вълнуващите събития, както за жителите на селото, така и за тези, които някога са живели тука. На този ден се срещаме със близки, познати приятели от детството. Всяка година е по своему хубав, различен, запомнящ се и винаги многолюден. Дано да се запази и за в години напред.

През ученическите ваканции се организират младежки събирания в малкия клуб на читалището, където учениците и младежите имат възможност да се забавляват и слушат музика през не учебния период.

На 29. декември беше организирано, пред новогодишно парти с томбола, викторина, музика и други забавления. В него взеха участие, както по – възрастни, така и младежите. Новата 2024 година, в новогодишната нощ, беше посрещната с много танци веселие и фойерверки на площада на селото.

Художествена самодейност:

Изяви-2023година:

Самодейците от читалището и през изтеклата 2023 година, взеха участие в традиционни местни обичаи, свързани със съхранението на българския фолклор.

През юни Детската група взе участие на Народния събор „Света Троица”, като се представиха с автентични песни и танци.

Освен участия на фестивали, учениците и по - големите от тях-младежи, вземат участие в редица местни мероприятия свързани с Българските традиции и обичаи на християнски празници, като Лазаруване, Коледуване, по-възрастните на Трифон Зарезан. На Сирни заговезни се организира паленето на огньовете, хвърлянето на стрели.

Читалището се финансира от стандартната държавна субсидия, с която се осигурява поддръжката по сградата и други текущи разходи. Освен нея, не са постъпвали други средства като наеми, спонсори и други, през изтеклата 2023 година.

През септември 2023 година бяха извършени довършителни работи по сградата на читалището, които бяха останали за довършване, от осъществения ремонт през 2022. Това, което е необходимо, да се запълнят дупките край прозорците от външна страна, защото зоят празноти, тухлите започват да падат и влиза влага вътре в помещенията. Хубаво е да се боядиса и читалището от вън.

Нека всеки, който има желание се включи в дейността на читалището. Който има някакви идеи, предложения да ги сподели.

Вашите изказвания по така представения отчет!

12.03.2024 година.

Петранка Гинчева Йорданова
Председател на читалище
„Васил Левски – 1931“

